

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 7 (1143)

ВТОРНИК

15

ЯНВАРЯ

1952 года

Цена 15 коп.

Орган сланцевского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Укреплять связь Советов с массами

Сила советской власти в ее народном, подлинно-демократическом характере. Советы имеют прочные связи с массами трудящихся, пользуются широкой всенародной поддержкой. Число рабочих, колхозников, интеллигентов, активно участвующих в управлении государством, исчисляется в нашей стране миллионами.

Наша страна за год, прошедший со дня выборов в местные Советы, добилась выдающихся достижений. Успешно выполнив последнюю стalinскую пятилетку, советский народ под руководством партии Ленина-Сталина борется за дальнейший расцвет нашей Родины, за коммунизм.

В условиях нового расцвета экономики и культуры страны, еще более возрастает роль местных Советов.

Создав сессии Советов, работу постоянных комиссий, активная деятельность депутатов, расширение круга советского актива, массовая работа Советов помогают выращивать и воспитывать новые кадры деятелей советского государства. Участвуя в работе Совета, рабочие, колхозники, интеллигенция приобщаются к управлению государством, учатся искусству управления. Например, по инициативе постоянных комиссий исполкома сланцевского городского и районного Советов обсуждали в 1951 году важные для района вопросы о благоустройстве, озеленении города, о работе торгующих организаций города и района, о подготовке школ к новому 1951 — 52 учебному году, об исполнении бюджета района, о медицинском обслуживании населения, о ходе подготовки к весеннему севу, о состоянии животноводства в колхозах и другие.

Исполнительный комитет сланцевского районного Совета депутатов трудящихся в 1951 году рассмотрел 27 поступивших критических замечаний трудящихся, из них 21 удовлетворено и 6 предложений и пожеланий находят сейчас в стадии разрешения. Удовлетворены важнейшие запросы трудящихся: в поселке Большие Лучки построен рынок, открыты столовая, баня, хлебный магазин, парикмахерская, асфальтирована дорога по ули-

це 1 Мая, построена дорога от Попковой Горы до Сижно, радиофицирована Рудненская школа. Улучшены жилищные условия многих рабочих.

Однако надо отметить, что не все постоянные комиссии и депутаты районного, городского и сельских Советов справляются со своими задачами. Некоторые комиссии продолжают бездействовать. Такие комиссии городского Совета, как народного образования (председатель Н. М. Васильев), здравоохранения (председатель Д. К. Закревский) в течение 12 месяцев не имели планов работы и ничего не делали, за исключением некоторых членов комиссий, которые работали по отдельным поручениям городского Совета.

Недостаточно проводится работа постоянных комиссий районного Совета — торгово-промышленной и финансово-бюджетной. Это ведет к тому, что многие депутаты остаются в стороне от работы Советов.

Избирательный округ — главная арена депутатской деятельности. Именно в округе депутат укрепляет связь Совета с массами, организует избирателей на осуществление решений Советов, вскрывает и устраняет недостатки. Очень важно наладить систематическую отчетность депутатов перед избирателями. Отчеты — не личное дело депутатов, они — дело всего Совета. Ведь депутат отчитывается не только о своей депутатской работе, но и о деятельности всего Совета и его исполнительного органа.

Депутатам чаще следует приходить к избирателям, беседовать с ними по всем вопросам, какие их волнуют, сообщать им о важнейших решениях Совета или исполнительного комитета, чтобы организовать избирателей на выполнение этих решений. Депутат в строго определенное время и в определенном месте должен принимать избирателей, желающих лично к нему обратиться. Депутат всегда должен помнить, что он — слуга народа.

Всереннее развертывание советского демократизма, укрепление и расширение связей с массами — такова важнейшая задача местных Советов депутатов трудящихся.

Перевыполняют задания

Участок № 1 треста «Ленинградгазстрой» за 10 дней января значительно повысил темпы работ. Месячное задание в целом по участку уже перевыполнено.

Хорошо трудятся на строительстве бригада каменщиков, руководимая т. Рудневым. Ка-

менщики ежедневно выполняют сменное задание на 115 процентов. Лучше, чем в последнем квартале прошлого года, идут строительные работы, которыми руководит прораб Широков. Здесь каждый рабочий выполняет производственное задание на 110—120 процентов.

Зимой зложим прочную основу урожая нынешнего года

Заботятся о будущем урожае

Ряд полеводческих бригад сельхозартеля «Обновленная земля», подводя трудовые итоги за истекший год, успешно развернул работы по подготовке к весне. Наравне с очисткой семенного материала полеводы большое внимание уделяют повышению плодородия почв. В прошлом году из-за недостатка органических и минеральных удобрений на некоторых участках был получен низкий урожай. Поэтому ныне первая бригада (бригадир В. Вересов) и пятая (бригадир Е. Егоров), как только подмерзла земля, первыми в колхозе приступили к вывозке на поля навоза.

Особенно успешно эти работы идут в первой бригаде. За короткий срок здесь уже вывезено около 600 возов навоза. Колхозники: А. Кузьмина, А. Иванова, А. Игнатова,

Долг депутатов и актива сельских Советов — мобилизовать все силы колхозной деревни на борьбу за образцовую подготовку к весеннему севу, за высокую продуктивность общественно-го животноводства!

Е. Муравьева, соревнуясь друг с другом, ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки.

Колхозники пятой бригады одновременно с вывозкой навоза вновь построили 60 разомест парников. Посевная площадь рассады по колхозу несколько увеличится. Причем, расширение парникового хозяйства намечается и в некоторых других бригадах.

В помещениях, где хранятся семенной фонд 6-ой бригады — порядок и чистота. Кладовщик т. Семенов строго следит за температурой воздуха в складском помещении, а чтобы нижние слои не перегревались — перелопачивает семена. Недавно проверка показала, что зерно здесь хранится в хорошем состоянии.

М. Васильева, уличный агроном.

Сортируют семена

В колхозе «Путь к коммунизму» полным ходом идет очистка семенных фондов. На этой работе занято 3 «змейки» и триер. Анализом контрольной семенной лаборатории установлено, что часть зерна уже доведена до высоких кондиций. Особенно хороши посевные качества по чистоте и всхожести у овса и пшеницы.

Однако следует отметить, что

хорошее состояние семян достигнуто по этим культурам лишь в количестве 239 центнеров. Остальная же часть семян не соответствует еще своим требованиям. Ответственная задача колхозников — достичь высоких кондиций всех семенных фондов.

В. Захаренков, зав. контрольно-семенной лабораторией.

Семена очищены

Семена — золотой фонд колхоза. И это хорошо поняли члены бригады № 1 сельхозартеля «Май». Здесь весь семенной материал уже очищен и слан под охрану кладовщику Е. К. Скавронскому, который заботливо и любовно ухаживает за ним.

Колхозницы С. Пасаткова, П. Соколова и Е. Коликова уложили рабочий день по очистке семян и, до минимума сократив непродуцибельное время, стали перевыполнять установленные нормы.

С. Константинов, пом. счетовода сельхозартеля «Май».

На курсы садоводов

В бригаде № 1 колхоза имени Калинина год назад на площади 2,5 гектара заложен колхозный сад. Сельские труженники посадили около 500 плодовых годных деревьев: яблонь и вишен.

Заботливо ухаживает за молодыми деревцами колхозный садовод Клавдия Венедиктова. Еще до наступления заморозков она предприняла меры по охране сада от грызунов. Все стволы деревьев обложены еловыми ветками.

На днях общее собрание колхозников т. Венедиктову направило на курсы колхозных садоводов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Воронежская область. В колхозе имени Сталина Россошанского района идет зимняя учеба колхозников.

На снимке: в кабинете растениеводства. Занятие ведет агроном колхоза Н. В. Безруков (слева).

Фото А. Зенина.

Прессеклише ТАСС

Театральная постановка — на экране

В московском Доме кино состоялся просмотр фильма «Правда хороша, а счастье лучше». Этот фильм является первым опытом экранизации театрального спектакля. Миллионы со-

ветских зрителей смогут увидеть классическую пьесу в постановке и исполнении замечательных мастеров сцены.

(ТАСС)

В Куйбышевском Доме-музее В. И. Ленина

На стене двухэтажного дома, расположенного на углу Рабочей и Ворошиловской улиц в городе Куйбышеве — мемориальная доска из белого мрамора с надписью: «В этом доме жил В. И. Ленин в 1889—1893 годах». Здесь создан Дом-музей В. И. Ленина.

В эти дни приток посетителей в Дом-музей В. И. Ленина усилился. Люди с волнением переступают порог Дома-музея. С особым вниманием посетители осматривают комнату, в которой жил Владимир Ильич, скромную обстановку, собственную трудолюбивую семью Ульяновых. На столе — письменный прибор, книги, счеты. На этажерке — литература, которую читал В. И. Ленин.

Посещая Дом-музей, посетители уносят в своей памяти вечно живой образ любимого Ильича.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В райкоме ВКП(б)

Бюро Сланцевского райкома ВКП(б) обобщило итоги работы предприятий местной и кооперативной промышленности района за 1951 год.

Отмечено, что предприятия местной промышленности улучшили свою работу по обслуживанию трудящихся. Почти все они досрочно и в основном в ассортименте выполнили годовую план. Повышено качество продукции, сокращены сроки выполнения индивидуальных заказов. В артели «Деревобудочник» построены новый столярный цех и клуб для рабочих. Разнопромартель освоила горячую вулканизацию резиновой обуви. Здесь строится красивый уголок.

Однако в работе местной промышленности имеется ряд серьезных недостатков. Медленно строятся новые и расширяются существующие цехи. Слабо развернуто соревнование за улучшение качества и увеличение ассортимента продукции. Промкомбинат в течение трех кварталов недополнил производ-

ственный план, работал убыточно. Пищекомбинат (директор т. Ушаков) не выполнял план по размоку зерна, выпуску мороженого и некоторым другим видам. Артель «Деревобудочник» (председатель т. Кротов) выполняет иногородние заказы, в то же время не обеспечивает трудящихся нашего района товарами ширпотреба. Имеются случаи, когда разнопромартель (председатель т. Гусев) несвоевременно выполняет индивидуальные заказы из-за плохой организации труда в цехах.

Агитационно-массовая и партийно-политическая работа на предприятиях местной и кооперативной промышленности проводится слабо. Лекции, доклады, беседы среди рабочих бывают редко. Плохо организована наглядная агитация. Стенные газеты выпускаются от случая к случаю. Руководители предприятий неудовлетворительно повышают свой идейно-теоретический уровень.

В своем постановлении бюро райкома ВКП(б) обязало руководителей предприятий местной и кооперативной промышленности и секретарей партийных организаций в 1952 году обеспечить безусловное выполнение плана по утвержденному ассортименту, своевременное обслуживание бытовых нужд трудящихся, повышение качества продукции, коренным образом улучшить агитационно-массовую работу, наглядную агитацию, руководство социалистическим соревнованием. Предложено открыть в районе 8 новых точек бытового обслуживания, достроить черепичный завод и выполнить ряд других работ, обеспечивающих расширение производства товаров широкого потребления.

Бюро райкома ВКП(б) потребовало от руководителей торговых организаций района обеспечить бесперебойную торговлю товарами ширпотреба в ассортименте, изготовляемом предприятиями местной и кооперативной промышленности.

Партийное бюро шахты №2 мне поручило вести кружок по изучению биографии товарища И. В. Сталина. На первых занятиях и несколько возновался и считал, что не справлюсь с этим важным делом. Но после каждого занятия я чувствовал себя все увереннее. Сейчас уже замечаю, что мои слушатели лучше усваивают материал. Безусловно, самому приходится много заниматься с тем, чтобы передать материал как можно лучше, чтобы тебя поняли слушатели.

В настоящее время в нашем

Учеба комсомольцев

кружке закончено изучение 5 раздела биографии И. В. Сталина. Нужно отдать справедливость, что комсомольцы по-серьезному относятся к учебе и показывают неплохие результаты. Особенно хорошо занимаются А. Сергеев, Б. Петухов, К. Шабанова и другие.

Однако и имеется небольшая часть комсомольцев, которая еще не поняла важности политической учебы и приходится на занятия без конспектов. Это т.т. Соколов и Рябинин. Правильную линию в налаживании учебы занял комитет

ВЛКСМ шахты. Он принимает действенные меры по устранению недостатков.

Для того, чтобы успешно закончить учебный год, нужно беречь время, посещать каждое занятие. Мы, пропагандисты, не должны быть в стороне от таких вопросов, как посещаемость, и помогать комитету ВЛКСМ.

Я надеюсь, что мой кружок на итоговых занятиях покажет лучшие результаты. Но для этого нужно еще много поработать.

А. Сороко, пропагандист.

Наладить работу семинара

Я руковожу комсомольским подгруппком впервые. Поэтому для меня особенно важно участие в работе семинаров. Семинар в значительной мере помог бы мне в приобретении навыков ведения занятий. И, конечно, тщательная подготовка самого пропагандиста — решающее условие успеха. В связи с этим скажу, что все рекомендуемые учебным планом материалы я, как правило, хорошо изучаю, конспектирую. Ведя занятия по теме «СССР — страна победившего социализма», я иллюстрировал примерами из

жизни нашего района, в частности, рассказал слушателям кружка о развитии сланцевой промышленности, новейших механизмах на шахтах, сложных сельскохозяйственных машинах Рудненской МТС и другом.

На каждом занятии я кратко рассказываю слушателям о важнейших событиях в жизни нашей страны и за рубежом.

Я уже сказал, что качество и успех политзанятия зависят в большей мере от того, как подготовлен пропагандист. В начале учебного года думалось, что с нами, комсомольскими

пропагандистами, регулярно будут проводиться семинары. На них можно бы поделиться опытом, выиснить ценные вопросы, получить ценные советы и указания. Но надежды не оправдались. За три с лишним месяца учебы с пропагандистами начальных комсомольских подгруппком не проведено ни одного семинара. В этом большое упущение райкома ВЛКСМ. Наладить работу семинара — его долг.

В. Никулин, пропагандист шахты № 2.

Производственная практика учащихся

В горнопромышленной школе учащиеся проходят производственную практику на шахтах и на строительстве жилых домов в поселке Большие Лучки. Работой руководят опытные мастера производственного обучения.

Хороших производственных показателей добилась группа проходчиков № 5, которой руководит мастер производственного обучения Э. Ливно. Будущие шахтеры работают на первом участке шахты № 1. Учащиеся Федор Коротчук, Владимир Скворцов, Виктор Ушаков и ряд других ученическую норму по проходке ежедневно выполняют на 150—170 процентов.

Славно трудятся учащиеся группы навалотбойщиков № 10 Иван Навотный, Карп Логвинович, Валентин Лянкевич и другие их товарищи.

На строительстве домов в поселке Большие Лучки работает группа плотников № 11. Молодые строители под руководством мастера А. Степанова с первых дней нового года систематически выполняют нормы выше чем на 150 процентов.

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Дело рук человека

На протяжении миллионов лет природные процессы создали в земной коре мощные скопления ряда химических элементов — углерода, железа, меди, золота и т. д. Человек же производит обратную работу: добывает эти элементы и рассеивает их.

По данным академика А. Е. Ферсмана, человечество за последние пять столетий извлекло из земли не менее 50 миллиардов тонн углерода, 2 миллиардов тонн железа, 20 миллионов тонн меди, 20 тысяч тонн золота. Каждый год на горных выработках, при постройке плотины и каналов, при вылипании шлаков из металлургических печей и т. д. выносятся на земную поверхность не менее 5 кубических километров горных пород, то есть всего лишь в три раза меньше, чем уносятся осадков с поверхности материков все реки земного шара.

Таково дело рук человека, влияющего на изменение земной поверхности.

Стеклотекстолит

Многие видели бесшумные шестерни и десятки других изделий, которые изготовлены не из металла, а из текстолита — материала, крепкого как кость, легкого и прочного.

Текстолит делают из хлопчатобумажной ткани и смолы. Ткань пропитывается бакелитовой смолой, а затем действием высокой температуры и давления превращается вли в гибкие фалерообразные листы, или в твердый, как металл, текстолит.

Еще более интересен материал получали, когда бакелитом пропитали не обыкновенную, а стеклянную ткань. Новый материал назвали стеклотекстолитом. Он по своей механической прочности превосходит все слоистые пластмассы, сделанные на основе хлопчатобумажных тканей, ввиду того, что прочность в разрыв етеклянных нитей втрое больше, чем у хлопчатобумажной пряжи.

Ледяные „рельсы“

Может ли потянуть пара лошадей воз весом в несколько тонн? Даже без опыта можно сказать с уверенностью, что лошадям не под силу такой груз.

А вот на ледяных дорогах две лошади, запряженные в сани, легко везут 7 тонн бревен. Чем это объяснить?

Когда выпадет снег, дорогу укатывают и колес обивают водой, получаются ледяные „рельсы“. Вот по таким „рельсам“ и возят на санях громадные бревна. Те же самые сани пришлось бы тянуть по земле с силой в пятнадцать-двадцать раз большей.

На ледяной же дороге величина трения при скольжении стальных полозьев о лед очень мала, поэтому лошади и тракторы перевозят в лесах колоссальные тяжести.

Возле понятия, что ледяные „рельсы“ можно соорудить зимой в любом месте

Растение-колодез

Так называют равеналу — мадагаскарское дерево, напоминающее формой гигантский веер. В сущности, это не дерево, а травянистое растение из семейства бананов. Эта „травка“ имеет высокий пальмовидный ствол, увенчанный целым веером громадных сочных листьев, достигающих в длину шести метров.

Почему это причудливый банан имеет название дерева-колодез или дерева путешественников? Дело в том, что равенала жадно собирает в ямки листовых впадин росу, дождевые капли и держит эти запасы воды на тот случай, если солнечные лучи отнимут у растения слишком много влаги, что нередко случается в знойных степях.

Многие наши деревья и травы также имеют способность собирать влагу. Например, в южных степях Украины встречается растение верейника, которое собирает дождевую воду и росу в особые чашки.



★
Волгодонстрой. Коммунисты 3-го строительного участка активно участвуют в занятиях в сети партийного просвещения.

На снимке: на занятиях одного из кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Фото Л. Пертера.
Пресскажино ТАСС

★

Г. Семенов, кохозник.

Смелее внедряйте механизацию в шахтах

Безусловно значение механизации горных работ на шахтных участках нашего района. Сейчас уже повсюду механизированы такие трудоемкие процессы добычи сланца, как зарубка, отбойка и транспортировка. Добытый сланец мощными транспортерами доставляется на откаточные шпурки и магистральными электровозами направляется к стволу, где поднимается на поверхность.

Широкое применение механизации на очистных работах позволило применить более совершенные формы организации труда в лавах. Так, на шахте № 1, на участке т. Сафронова, две бригады навадоотбойщиков работают по графику — один цикл в сутки. Применяя на основе механизации более совершенные формы организации труда, шахтеры значительно уауащили технические показатели своей работы: резко увеличилось продвижение очистной линии забоев, повысилась производительность каж-

дого горняка на участке. Однако увеличение продвижения очистной линии забоев и необходимость скорейшего освоения проектных мощностей шахт, настоятельно требует от горняков увеличения скорости проходки подготовительных работ. Именно, проходка подготовительных выработок на первой и, в особенности, на второй шахте требует к себе наибольшего внимания от главных инженеров шахт т.т. Калинин и Ладаюк.

Здесь еще робко внедряются более совершенные механизмы по бурению забоев — колонковые электросверла, не совершенствуются буровзрывные работы, не применяются доставочные механизмы и погрузочные машины.

С применением механизмов на подготовительных работах особое значение приобретает быстрое проведение забоев выработок. Однако на шахтах медленно осуществляются мероприятия по приведению в по-

рядок вентиляционного хозяйства.

В 1952 году и на первой, и на второй шахтах доставка из всех подготовительных забоев должна быть механизирована транспортерами и электровозной откаткой. Шесть погрузочных машин должны постоянно находиться в работе. Наиболее совершенные формы организации труда должны быть освоены горняками. К решению этой задачи на шахтах должен быть привлечен широкий круг инженерно-технических работников и стахановцев. Очень важно своевременно готовить механизаторские кадры рабочих в учебных пунктах шахт.

В новом, 1952 году, наши шахты могут и должны работать значительно лучше. Для этого следует смелее внедрять и по-хозяйски эксплуатировать все механизмы.

И. Саликов,
начальник технического отдела треста «Ленинградсланец».



Профессора и преподаватели Московского инженерно-строительного института имени В. В. Куйбышева разрабатывают проблемы, связанные со строительством Волго-Донского судоходного канала и Куйбышевского гидроузла. В этой работе их помощниками являются студенты — члены научного студенческого общества. Под руководством ученых студенты составляют проекты общественных конструкторских водосливных плотин Куйбышевской ГЭС, а также проводят научно-исследовательские работы для строительства Куйбышевского гидроузла.

На снимке: аспирант Н. Ф. Сальникова и студенты комсомольцы В. М. Капустин (в центре) и А. И. Почтунный за испытанием действующей модели водосливной плотины Куйбышевского гидроузла. Фото В. Шаповалова. Прессбюро ТАСС

В передовой колхозной бригаде

Степан Никифорович Никифоров сравнительно недавно работает бригадиром колхоза «Шахтер». Он выдвинут на эту должность, как опытный, рачительный хозяйственник. С первых же дней руководства бригадой Степан Никифорович в основу работы поставил заботу о росте общественного богатства колхоза.

Благодаря организующей роли бригадира в ускоренном труду колхозников бригада хорошо справилась со своими задачами. Все работы прошлого сельскохозяйственного года были выполнены в срок. И это тогда, когда, надо сказать, нехватало людей до полного укомплектования бригады, отсутствовала должная связь между колхозниками, проживающими в четырех деревнях — Кляни, Заборожка, Горбово и Паняницы.

В бригаде С. Н. Никифорова крепкая трудовая дисциплина. Все колхозники не жалея сил работают. Здесь установи-

лось хорошее правило — передовые труженики всегда подтягивают отстающих, помогают им. Благодаря этому даже, например, 62-летняя колхозница Лукерья Савельевна Яковлева в течение лета вспахала 13,5 гектара и скосила косилкой 103,5 гектара лугов. Или вот Григорий Семенович Семенов. Он работает по ремонту инвентаря и, кроме того, скосил косилкой 133,5 гектара. Эти же престарелые колхозники обучили работать на косилке Я. И. Комиссарову.

Особенно отличается труд колхозников К. С. Костомаровой, А. П. Кузьманов, О. П. Никифоровой, З. Грядкиной, П. Тюрбус и других.

Исполнительный, знающий свое дело бригадир С. Н. Никифоров, все задания правления он своевременно выполняет. Вот и теперь в бригаде хорошие успехи. На скотных дворах поддерживается порядок. Они очищаются от навоза, где

надо — производится ремонт. Бригадир т. Никифоров систематически повышает свой агротехнический уровень. По сельскому хозяйству он много читает книг, является активным читателем Попковогорской библиотеки. Знания бригадира во многом обогащает политическая и художественная литература, которую он любит. За последнее время он прочитал книги: «Семенные участки в колхозе», «О мерах по увеличению производительности труда», «Культура возделывания картофеля», «Америка с черного хода», «За мир и демократию в Грении» и многие другие.

В настоящее время колхозники бригады С. Н. Никифорова активно готовятся к весеннему севу. Здесь очищаются и сортируются семена, вывозятся удобрения. Степан Никифорович совместно с агрономом уже намечил размещение культур по предшественникам на 1952 год.

А. Крылова.

О добровольном страховании

В нашей советской стране созданы все условия для неуклонного и непрерывного повышения материального благосостояния народа. С каждым годом рабочие, служащие, колхозники нашей страны приобретают все больше предметов домашнего обихода: мебели, мотоциклов, автомашин, велосипедов, одежды, обуви и т. д. Советское государство не только заботится о снабжении города и деревни необходимыми товарами, но и систематически снижает цены, но и создает условия для предупреждения и возмещения потерь имущества граждан от стихийных бедствий.

Органы Госстраха проводят страхование колхозных посевов, скота, имущества и жизни отдельных граждан. Так, например, в этом году у граж-

даннина Феофанова от несчастного случая пала корова. Животное было в свое время застраховано. Инспекция госстраха выслатила хозяину павшего животного 1.500 рублей. Это дало возможность т. Феофанову немедленно приобрести корову. В колхозе «Шахтер» один из участков зерновых культур вымок. Инспекция госстраха после обследования посевов также возместила убытки колхозу. Подобных примеров в нашем районе можно привести десятки.

Каждый гражданин у нас имеет возможность заключить договор на добровольное страхование имущества. Для этого ему следует лишь обратиться в инспекцию Госстраха.

Н. Тиханов,
ст. страховой инспектор.

Больше продукции отличного качества

Три года назад на предприятельском соревновании за звание бригады, участков и цехов отличного качества. Возникнув на московском Краснохолмском камвольном комбинате, оно быстро охватило предприятия всех отраслей народного хозяйства и превратилось в могучее всесоюзное движение. Ныне в нем участвуют миллионы советских людей.

Понятно, почему соревнования за выпуск отличных изделий приобрело такой огромный размах. Большевикская партия, советское правительство, великий Сталин постоянно указывают на важность неуклонного повышения качества продукции. Все, что сделано на наших заводах, все, что изготовлено руками советских людей, должно быть отличным, самым лучшим в мире.

Сейчас в СССР насчитываются десятки тысяч бригад от-

личного качества», которые выработывают исключительно первосортную продукцию. Более того, имеются тысячи участков и цехов отличного качества, работники которых давно позабыли, что такое производственный брак. Есть у нас и предприятия отличного качества. Это почетное звание, например, присвоено Купавинской тонкоусушечной фабрике, где 99,26 процента продукции принимается первым сортом.

В течение трех лет наша социалистическая соревнования за выпуск отличной продукции произошло много нового. Перед бригадами, завоевавшими высочайшее звание коллективов отличного качества, возник вопрос — что же дальше? Ведь они как будто уже достигли своей цели — выработывают только первосортные изделия.

С очень хорошим почином выступил коллектив Уральского автомобильного завода имени

Сталина. Там за счет повышения качества продукции решили продлить гарантийный срок работы машин. Нетрудно представить себе все народнохозяйственное значение этой инициативы.

В прошлом году по почину стахановцев московской фабрики «Буревестник» Марии Левченко и Григория Муханова началось социалистическое соревнование за снижение себестоимости на каждой производственной операции. Стремясь снизить себестоимость, стахановцы стали уделять еще большее внимание качественным показателям.

На фабрике «Буревестник» подсчитали: операция обтяжки пары обуви обходится в десять с лишним копеек. Но если рабочий, выполняющий эту операцию, небрежно отнесется к работе, пара обуви попадет во второй сорт или в брак, и фабрика потеряет пять, а то и десять рублей убытка. Обтяжчик продускает за смену многие сотни пар обуви, следовательно, от качества его работы зависит

снижение себестоимости продукции. Вот это то и поняли стахановки Люблинского завода А. Жандарова и О. Агафопова. По их предложению возникло и подучает все большее развитие, соревнование за отличное выполнение каждой производственной операции.

Наши успехи в борьбе за выпуск отличной продукции — значительны. Но все же производственный брак на ряде предприятий еще велик и очень дорого обходится государству. С начала 1951 года, например, московский Центральный универмаг перевел из-за разных пороков значительное количество обуви, выпущенной фабрикой «Парижская коммуна», из первого во второй сорт. В результате фабрика потеряла более 150 тысяч рублей убытка.

Как правило, подобные факты объясняются прежде всего нарушениями технологической дисциплины, отсутствием крепкого технического контроля. А там, где нарушается дисципли-

на, там не может быть порядка, высокой культуры работы.

В 1940 году в докладе на собрании партийного актива города Москвы Михаил Иванович Калинин отмечал: «И когда мы говорим о коммунистическом воспитании, то это значит, прежде всего, внедрять в сознание каждого работника ту мысль, что он должен хотя бы элементарно добросовестно относиться к своей работе. Мы должны внушать ему: если ты считаешь себя большевиком или просто честным советским гражданином, то изволь и свои изделия делать элементарно добросовестно, чтобы они были годны по качеству».

Эти слова должен крепко помнить каждый рабочий. Давать отличную продукцию — долг всех советских людей, на каком бы участке они ни трудились.

А. Чуткин,
лауреат Сталинской премии, депутат Верховного Совета СССР, технический мастер Краснохолмского камвольного комбината.

Выдающийся русский ученый-географ

(К 125-летию со дня рождения П. П. Семенова-Тян-Шанского)

Еще будучи студентом, Семенов мечтал серьезно заняться изучением географии России. Окончив в 1848 г. Петербургский университет, он вскоре был избран секретарем Русского Географического общества. Семенов принимал деятельное участие в подготовке ряда крупных экспедиций, а затем сам отправился в экспедицию по черноземной полосе Европейской России. Часть пешком, частью верхом на лошади он обошел и объездил поля и леса Рязанской, Тульской, Орловской и других губерний. Это путешествие дало ему богатый материал для магистерской диссертации.

Еще пики Победы считалась самой высокой точкой Тянь-Шаня.

Смелая экспедиция Семенова увенчалась крупнейшими научными открытиями. Его исследования произвели переворот в



господствовавших ранее в мировой науке представлениях об этой величайшей горной системе. Русский ученый опроверг утверждение немецкого географа Гумбольдта о вулканическом происхождении Тянь-Шаня, установив действительную картину геологического строения горных областей Азиатского материка. Он также впервые установил высоту снеговой линии Тянь-Шаня и открыл истоки реки Варан (верховье реки Сыр-Дарья). Огромная заслуга Семенова состоит и в том, что своими географическими исследованиями он указал пути для практического использования почвы, растительности и животного мира во вновь открытой горной стране. Ему удалось определить растительные зоны Запайского Алатау, собрать ценнейшие материалы по географии, зоологии, ботанике.

За громадные успехи в исследовании и изучении горных систем Средней Азии к фамилии Семенова было в 1906 году присвоено дубованное — Тянь-Шанский.

Всю свою жизнь Семенов-Тян-Шанский всецело посвятил благородному делу изучения нашей Родины, проявив себя крупнейшим ученым-энциклопедистом. По его инициативе было проведено географическое районирование России. Вместе

со своим сыном и группой ученых Петр Петрович подготовил и издал многотомное издание «Россия» — полное географическое описание большей части нашей страны, не утратившее своего значения в значительной мере и по настоящее время. Более сорока лет находился Семенов Тянь-Шанский во главе Русского Географического общества, воспитав плеяду замечательных русских ученых, среди которых мировую известность впоследствии получили такие неумолимы путешественники и исследователи, как Пржевальский, Потанин, Козлов, Обручев и многие другие.

П. П. Семенов-Тян-Шанский был не только разносторонним ученым, сочетавшим в себе талант географа, геолога, ботаника и зоолога, но и горячим патриотом своей родины, выдающимся общественным деятелем. Он говорил, что «национальность науки заключается именно в том, чтобы она проникла в жизнь народную, что без познания окружающих предметов и сил природы, без умения подчинять их своей власти невозможен умственный прогресс и успех материального благосостояния народа». Назначенный директором Центрального статистического комитета, он добился проведения в 1897 году первой всероссийской переписи населения, в которой принимали участие Л. П. Толстой, А. П. Чехов и другие передовые русские люди. В эти годы Семенов осуществил свой капитальный труд «Географическо-статистический словарь». В. И. Ленин в своей гениальной работе «Развитие капитализма в России» ссылается на П. П. Семенова, положительно оценивая его статистико-экономические труды.

Советский народ гордится именем П. П. Семенова-Тян-Шанского — великого исследователя, так много сделавшего для изучения родной страны, внесшего ценный вклад в русскую и мировую географическую науку.

Е. Васильев.

События в Корее

12 и 13 января соединения корейской Народной Армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с противником на прежних рубежах, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

11 января на западном

фронте в районах Чандана и Ноньхонга части Народной армии уничтожили и разгромили более 930 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 2 вражеских танка. Захвачено большое количество вооружения и боеприпасов.

12 января сожжено 2 самолета противника. (ТАСС)

Международная промышленная выставка в Индии

В индийском городе Бомбее открылась международная промышленная выставка. В ней принимают участие Советский Союз, Китайская Народная Республика, Чехословакия, Венгрия. Капиталистический мир представляют Индия, Ирак и Афганистан.

Всеобщий интерес и восхищение вызывает павильон Советского Союза, где широко показаны достижения советского народа в области развития отечественной промышленности. На экспонатах здесь представлены дизельные электростанции, модель шагающего экскаватора, сложные сельскохозяйственные машины, подъемные краны, автоматические текстильные машины, автомобили,

радиоприемники, телевизоры, часы, велосипеды, первоклассная продукция легкой и пищевой промышленности.

С искренним удивлением знакомятся индийцы с экспонатами стран народной демократии, сумевших за короткий срок добиться замечательных успехов в деле развития своего народного хозяйства.

Международная промышленная выставка в Бомбее наглядно демонстрирует населению Индии, что Советский Союз и страны народной демократии могут поставить любое оборудование и машины, любые продукты.

За первый день выставки советский павильон посетало около 40 тысяч человек. (ТАСС)

Новый агрессивный акт Англии в Египте

Как сообщает египетская печать, 11 января английские войска прервали всякое сообщение между зоной Суэцкого канала и другими частями Египта.

Газета «Аз-Заман» сообщила, что англичане запретили въезд в зону Суэцкого канала и въезд из нее кому бы то ни было.

Согласно комюнике министерства внутренних дел Египта, английские войска окружа-

ют Абу Суейр и две деревни, расположенных на западном берегу Исматийского канала, и произвели там обыски. Как сообщается в комюнике, жителей выгнали из их домов, и мужчин поместили за ограду из колючей проволоки отдельно от женщин и детей. Газета «Аль-Мисри» сообщила, что в этой операции участвовали 1.500 английских солдат. Было арестовано большое число египетских крестьян. (ТАСС)

ИРАНСКАЯ НОТА АНГЛИИ

Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана, что иранское правительство передало посольству Великобритании в Тегеран ноту, в которой вновь подтвердило свое право продавать иранскую нефть любым клиентам по его выбору и принимать любые меры в области национализации нефти.

Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана, что иранское правительство в вопросе эксплуатации национальных нефтяных богатств Ирана.

В своей ноте иранское правительство точно так же вновь указало на некомпетентность Международного суда в Гааге разбирать это чисто внутреннее дело Ирана. (ТАСС)

Бесчинства американских моряков в Неаполе

Группа американских моряков с нефтеналивных судов военно-морского флота США, стоящих на рейде близ Неаполя (Италия), устроила ночью на улицах города очередную пьяный дебош, сопровождавшийся увечиями жителей. В то время как один из перебившихся оккупантов, раздвигая до нага, на площади провоци-

ровал прохожих, его собутыльники начали избивать жителей, врывались в дома. Они взламывали двери и выбивали камни в окна.

Полиция явилась на место происшествия только после того, как жители города собственными силами усмирили оккупантов. (ТАСС)

Гестаповские порядки в США

Начальник Федерального бюро расследований США (ФБР — американская охранка) Гумер обратил недавно с письмом к президенту американской ассоциации собственников такси Франко Гоферу, в котором пот-

ребовал, чтобы все водители такси подслушивали разговоры между пассажирами и сообщали агентам ФБР о всех случаях «подрыной» деятельности, о которых им удастся узнать. (ТАСС)

Успехи народной Польши

Промышленные новостройки

Третий год шестилетки строительства польских промышленных предприятий отмечают новыми достижениями. В Познани началось строительство первого в стране крупного завода по производству комбайнов и других уборочных сельскохозяйственных машин.

Большие работы ведутся по дальнейшему расширению металлургического завода «Ченстохов». Коллектив строителей широко развернул здесь соревнование за досрочную сдачу в эксплуатацию трубопрокатного цеха, который по своей производительности будет одним из крупнейших в Европе.

Механизация сельского хозяйства

В развитии сельского хозяйства Польши все большую роль играют машинно-тракторные станции. К концу истекшего года в стране насчитывалось 260 МТС. Их тракторный парк насчитывает более 9.680 тракторов. Объем сельскохозяйственных работ, произведенных МТС в прошлом году, достигает в

переводе на мягкую пахоту 2 миллиона гектаров. К концу текущего года в стране будет 335 МТС, а их тракторный парк увеличится на 38,5 процента. Все это позволяет увеличить объем работ МТС в текущем году почти в два раза. (ТАСС)

Расширение торговли в Китае

Газета «Чанцзиньжаобао» сообщила о значительном увеличении в 1951 году товарооборота между городом и деревней в Центрально-южном Китае.

Товары местного производства — такие, как туговое масло, цетана, минеральные руды, пух, перо, ранее экспортировавшиеся в капиталистические страны, сейчас находят сбыт на внутреннем рынке, а частично вывозятся в Советский Союз и страны народной демократии.

Увеличение производства и улучшение сбыта товаров местного производства благоприятно отразилось на положении крестьян и в значительной мере повысило их покупательную способность. Так, в провинции Цзянси покупательная способность крестьян повысилась в среднем на 66 проц. (ТАСС)

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: отв. редактора — 48, общий отдел — 118, директора типографии — 8.

Заказ 13. Тираж 2485.